



РАЙОННЫЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета Кривошеинского района Томской области

четверг | 29 октября 2015 года

Что припасла «Золотая осень»



На дворе глубокая осень. Впереди длинная сибирская зима. Как предсказывают метеорологи, будет она весьма суровой. Но если на столе есть краюха хлеба, аромат источает наваристый борщ да лежит шмат сала, а в печку есть что подкинуть, то не страшна никакая зима. Но так будет только в том случае, если закрома полны.

С 22 по 24 октября в Томске состоялась традиционная межрегиональная выставка-ярмарка «Золотая осень». Местом её проведения вновь стал Дворец зрелищ и спорта. Ярмарка стала смотром достижений нелегкого труда неутомимых рук сельчан, отечественной научной и инженерной мысли, технического прогресса. В ней приняли участие все районы области, где сельское хозяйство составляет основу экономики и социальной стабильности. Это коллективные сельхозпредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства, личные подворья, садоводческие товарищества, пчеловоды, переработчики сельскохозяйственной продукции, представители заводов и фирм, производящих сельскохозяйственную технику и оборудование, поставляющие их на рынок. А также высшие и средние специальные учебные заведения, готовящие квалифицированные кадры для села, научно-исследовательские институты и лаборатории, сортоиспытательные станции, работающие над выведением новых сортов сельскохозяйственных культур: картофеля, льна-долгунца, зерновых и садовоягодных культур. В ярмарке также приняли участие представители аграрной отрасли из

Новосибирской, Кемеровской областей, Алтайского и Красноярского краев.

Старт «Золотой осени» дал заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию А.Ф. Кнорр. Он тепло поздравил крестьян с прошедшим праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, сердечно поблагодарил их за нелегкий труд в поле и на ферме, за достигнутые результаты, пожелал дальнейших успехов в работе на земле. Также сельчан тепло поздравила спикер законодательной думы О.В. Козловская.

Насколько далеко шагнула техника, предназначенная облегчить труд крестьян в поле и на ферме, сделать его производительным и привлекательным можно было увидеть на площадке перед Дворцом спорта и зрелищ. Здесь были образцы современных высокопроизводительных и энергонасыщенных комбайнов, тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных орудий и оборудования. Техника меньших размеров, таких как доильные аппараты, станки для опороса свиней, проведения ветеринарных мероприятий, была выставлена внутри Дворца.

Самой интересной, востребо-

ванной и вкусной была выставка продовольственных товаров, произведенных как в личных подворьях, так и в цехах перерабатывающих предприятий, дары сибирской природы тайги и речных водоёмов. Столы и прилавки от них буквально ломались. Чего только ни предлагалось взыскательным томичам - основным посетителям ярмарки. Это мясо всех видов и его производные деликатесы, молоко и молочная продукция, рыба, как живая, так и свежемороженая и переработанная, масса хлебобулочных изделий, кедровый орех, масло и молоко из ореха, грибы, овощи и ягоды, различные соленья-варенья, растительные масла. Всего не перечислить. Прежде чем купить, можно было это всё попробовать на вкус. От дразнящих вкусовых запахов кружилась голова.

Приняли участие в ярмарке и товаропроизводители Кривошеинского района. Причем весьма достойно. Так, например, супруги А.А. и Ю.А. Пагины, о которых «Районные вести» рассказали в январе этого года, решили заняться разведением свиней и переработкой мяса. На развитие своего бизнеса получили грант от районной администрации в размере 300 тысяч рублей.

Окончание на 2-ой странице.

Редактору - медаль, коллективу - грамоту

В конце прошлой недели во время семинара для районных и городских СМИ, прошедшего в областной администрации, заместитель губернатора по внутренней политике и территориальному развитию Анатолий Рожков вручил главному редактору районной газеты «Районные вести» Ивану Шиянову медаль Томской области «За достиже-

ния», поблагодарив его за многолетний плодотворный труд и большой вклад в региональную журналистику.

Вице-губернатор поздравил Ивана Шиянова с 75-летним юбилеем, который в этом году отмечает кривошеинская районка, и вручил редактору почетную грамоту областной администрации, адресованную коллективу издания.

В застройщиках молодёжь и пенсионеры

В текущем году в районе планировалось ввести в эксплуатацию 1315 квадратных метров жилья. За полгода ввели только 410 метров. По итогам девяти месяцев в Иштанском сельском поселении сдали 13,5 кв.м, в Петровском 75,3 кв.м - люди делают пристройки к своим домам. Три застройщика в Новокривошеинском поселении также увеличивают площадь жилья за счет пристроек.

В Володинском сельском поселении планировали сдать 300 метров, до конца года план намереваются выполнить: здесь строят и молодые семьи и пенсионеры. Оптимистически на выполнение плановых цифр смотрят и в Красном Яре. В Кривошеинском поселении за три квартала ввели в эксплуатацию чуть более 750 кв.м, до конца года надо сдать еще 180 метров.

Соб. инф.

Гран-при у наших

В Подгорном состоялся межрайонный конкурс исполнителей эстрадной песни «Голоса осени», в котором участвовали и солисты из нашего района. Татьяну Дубровскую зрителю представлять не надо. Она - замечательная солистка и не раз побеждала на различного уровня конкурсах. В настоящее время она работает культурным организатором в

Новокривошеине. На конкурсе в Подгорном эта солистка получила гран-при. Поздравляем ее с большой победой!

Настя Пархоменко - воспитанница реабилитационного центра «Радуга». Она выступала в номинации «14 лет и старше» и была самой юной участницей. Девушка получила диплом за участие.

Вячеслав Сутко.

К холодам и снегопадам готовы

У дорожников любое время года горячее, ведь надо содержать дороги в таком состоянии, чтобы не было нареканий от водителей. Прежде всего осенью позаботились о состоянии снегоуборочной техники. Ее четыре единицы. Три уже готовы к эксплуатации, одна находится в ремонте. Это машины, оборудованные плугом, пескоразбрасывателем, щеткой. Готовы выйти на трассу 3 трактора МТЗ с плужно-щеточным оборудованием. Есть автогрейдер. Заготовлена соль для приготовления противогололедного материала в пределах тысячи тонн.

Произведены подготовительные работы по устройству ледовой переправы.

Круглосуточно организовано дежурство по уборке снега и обработке противогололедным материалом асфальтовых трасс. В переходный период, когда водители еще не адаптировались, надо быть особенно осторожными и соблюдать скоростной режим.

В ДРСУ составлен график круглосуточного дежурства мастеров, водителей техники. Так что при первой же необходимости дорожники выйдут на участки.

Николай Студенков.

Больше чем ожидали

Закончилась вакцинация детей и взрослых против нескольких видов гриппа. Прививки сделали более 3,5 тысячи человек. Это больше ожидаемого. Прививка была бесплатной, прошла без каких-либо осложнений для пациен-

тов. Вакцинацию делали как в поликлинике, так и на дому.

В настоящее время медики начали вакцинацию против клещевого энцефалита для взрослых.

Анна Васильева.

Что припасла «Золотая осень»

Окончание. Начало на 1-ой странице.

За лето построили в Никольске свиноферму. Сегодня там содержится более трех десятков свиней. На ярмарку они привезли продукцию, произведенную на ней и переработанную: копченое мясо и сало, которые пользовались большим спросом.

Продукция Кривошеинского маслозавода хорошо известна жителям района. Два дня томичи с удовольствием покупали сыр - адыгейский и голландский, творог и мороженое. Кроликовод из Петровки С.И. Лютко успешно торговал продукцией кроличьей фермы: копчеными кроликами, изделиями, сшитыми из шкурок ушастых, а также бараниной. Порадовал разнообразием своей продукции рыбный цех предпринимателя Дмитрия Половкова из райцентра (на снимке). Её было столько, что едва уместилась на прилавках. Это соленая и копченая морская и речная рыба. Кстати, за это разнообразие и качество Дмитрий был удостоен диплома «Золотой осени». Студенты агропромышленного техникума привезли оригинальные поделки из шерсти, которые они украшают в кружке по интересам под руководством Н.В. Алферовой, а также продукцию учебного хозяйства. Хорошо шел мёд, прополис, медовые соты у пчеловода из Никольска Олега Глока. Не успел фермер из Петровки Шахвалат Шахмуратов занести поддон с самсой,



как его сразу стали спрашивать, где он будет торговать. Также торговали продукцией своих подворий владельцы ЛПХ из Новокривошеинского, Володинского, Иштанского и Петровского сельских поселений: овощами, солениями-вареньями, грибами, пекли блины и жарили draniki с мясом. Всё у томичей пользовалось спросом. Во все дни работы ярмарки самодельные художественные коллективы давали концерты. С

большим успехом выступил наш казачий ансамбль «Разгуляй» в составе Вячеслава Сутко, Владимира Нестерова, Камилы Мустафина и Олега Панова, исполнивших заливачские казачьи песни.

Прошедшая ярмарка ярко показала, насколько умелы и трудолюбивы руки сельчан. Ну, а закрома заполнены доверху. Так что приближающаяся зима нам будет не страшна.

В. Воронов.

Спорт

Будь ГОТОВ

Под таким названием по совместному решению департамента общего образования Томской области, департамента по молодежной политике, физкультуре и спорту и Гостелерадиокомпании «Томск» был дан старт областному детскому спортивному телевизионному проекту по программе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди юношей и девушек 11-12 лет, на участие в котором подал заявку и Кривошеинский район. Данный проект проводится в целях популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО и вовлечения на его основе детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом.

17 октября на базе Кривошеинской средней школы им. Героя Советского Союза Ф.М. Зинченко для участия во втором муниципальном этапе телепроекта собрались команды

из Кривошеинской, Пудовской, Новокривошеинской и Малиновской школ. Школьники состязались в сдаче таких нормативов, как подтягивание, отжимание и прыжки в длину с места. Из-за погодных условий пришлось заменить бег на дистанцию 60 метров и полукруга километра челночным бегом.

Лучшие результаты по отдельным видам состязаний показали: Штыкина Ольга, Смирнов Максим и Ермаков Иван (Кривошеинская СОШ), Грибцов Даниил и Федореева Елизавета (Пудовская СОШ), Штанько Александра, Ивановский Василий, Чиков Андрей (Новокривошеинская ООШ).

А Щедров Андрей, Маргарита Хандогина и Даниил Ермаков (Кривошеинская СОШ), Иванова Василина, Подгорбунцева Виктория (Новокривошеинская ООШ), Семченко Даниил (Кривошеинская СОШ) не раз выходили за наградами.

Отрадно отметить, что большинство ребят успешно выпол-

нили государственные требования к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

По итогам 2 этапа результаты командного первенства распределились следующим образом. Первое место заняла команда Кривошеинской СОШ им. Героя Советского Союза Ф.М. Зинченко (тренеры Михня Ю.И., Колмаков А.Р., Мельников С.В., Завидов В.С.). Второе место – команда Новокривошеинской школы (тренер Мусохранов А.А.); 3 место – команда Пудовской школы (тренер Козлова Е.Н.).

Юноши и девушки, показавшие лучшие результаты, будут представлять Кривошеинский район в третьем областном этапе телепроекта, который состоится в городе Томске в ноябре текущего года.

Сергей Бурдули,
методист управления образования.

Не такая уж чистая вода

Закончилась проверка жалоб потребителя, который сообщил о «железистой» воде в колонке по улице Октябрьская. Такой же она оказалась в центральном водозаборе. Содержание железа превышает норму. Химиче-

ский анализ делала лаборатория Чаинского центра гигиены и эпидемиологии.

На юридическое лицо выписано предписание и оформлен протокол об административном правонарушении.

Татьяна Ершова.

Купите sim-карту и живите без связи?

В администрацию Кривошеинского района поступают обращения обеспокоенных жителей, пользующихся телефонной связью «Wellcom». Для жителей нескольких населенных пунктов района этот вид связи несколько лет был единственным. Качество связи абонентов вполне устраивало - ввиду отсутствия других возможностей общения на расстоянии.

Теперь возникли опасения по поводу дальнейшего использования телефонов «Wellcom». Качество связи в последнее время оставляло желать лучшего. А что будет дальше, когда «Wellcom» выкуплен компанией «Т2 Мобайл»? Новый собственник не скрывает, что в период реорганизации связь будет неустойчивой и предлагает абонентам перейти на тарифы Tele2. Для этого нужно написать заявление и передать его в любой офис Tele2. Потом приобрести sim-карту и пользоваться связью, предоставляемой новым оператором. Сложность в том, что соответствующие офисы работают лишь в областном центре и Северске. Вряд ли жители Карнаухова или Новоисламбуля отправятся в неблизкий путь, чтобы лично вручить заявление на смену сотового опера-

тора. Кроме того, возникают вопросы о целесообразности перехода к новому оператору. Зона покрытия Tele2 пока так далека от народа.

Директору Томского филиала ООО «Т2 Мобайл» А.В. Курочкину направлено письмо за подписью заместителя главы района по вопросам строительства, ЖКХ, транспорта, связи, ГОиЧС и социальным вопросам Д.В. Кондратьева. В нём содержится просьба дать разъяснения через газету «Районные вести» пользователям «Wellcom» о возможности обеспечения качественной связью Tele2 абонентов в Карнаухова, Жуково, Малиновке, Новоисламбуле, а также об алгоритме перехода абонентов «Wellcom» на обслуживание оператора связи Tele2. Ждём ответа.

В.Ульянова.

В многофункциональном центре

Работают на месте и на выезде

За время работы МФЦ его мобильный офис семь раз выезжал в Красный Яр, шесть раз – в Володино. Трижды специалисты центра вели выездной приём в Пудовке и Белостоке, дважды – в Иштане. Такие выезды полезны жителям отдаленных населенных пунктов, которым накладно или неудобно ездить для оформления документов в райцентр. Многие по состоянию здоровья не могут встать с постели, тогда специалисты МФЦ приезжают к ним домой.

В числе наиболее востребованных услуг, оказываемых в мобильном офисе многофункционального центра: прием анкет о выдаче СНИЛС, полисов ОМС, сертификатов на материнский капитал, предоставление единовременных выплат из средств МСК, выдача, замена паспортов, регистрационный учет граждан по месту пребывания или жительства, а также государственная регистрация прав на недвижимость.

Ожидание не в тягость

Электронная очередь, предварительная запись позволяют сделать визит в многофункциональный центр максимально удобным. Если ждать всё же приходится, можно провести время с пользой: ознакомиться с информацией о предоставляемых в МФЦ услугах, в том числе платных. Скрать время ожидания можно чаем или кофе с конфетами.

Жители района часто приходят в МФЦ с детьми. Специально для них оборудован игровой уголок, где малыши раскрашивают карандашами, читают книжки, с увлечением собирают пазлы и мозаику, играют в куклы, пока родители заняты оформлением документов.

Соб. инф.



Радуга цветов

Много лет подряд в районе проводится в рамках клуба для женщин при райбиблиотеке конкурс на лучшую клумбу, оформление цветника и сада, творчество и фантазию под названием «Чудо - клумба».

Не стал исключением и нынешний год. Жюри побывало на всех усадьбах наших цветоводов, которые сделали заявку на участие в конкурсе. Таковых оказалось много. А там, где не удалось побывать, мы поручили библиотекарям эту работу, а еще представить фотопрезентации. И вот на днях жюри подвело окончательные итоги. Работ было много из разных населенных пунктов. И каждая по – своему красива. Конкурс проходил в нескольких номинациях и определил своих победителей. Для людей с ограниченными возможностями конкурс назывался «Красота с неравными возможностями». Победителем в нем стала Олеся Викторовна Миляева из Малиновки. Ее усадьба великолепна. Невозможно оторвать глаз от многоцветья. Второе

место заняла Ольга Станиславовна Долгая, которая представила необычную композицию.

В номинации «Оригинальная композиция» победила Наталья Петровна Пахомова, представившая фотоснимки «Розы на снегу». В номинации «Клумба - сказка» лучшей признана композиция Любови Шайхутдиновой. Ныне в конкурсе была выделена еще одна номинация – « Учреждения и организации». Первое место занял цветник агропромышленного техникума, где такое богатое разноцветье.

Впервые в конкурс ввели гран-при. Такой награды была удостоена Володинская средняя школа, вернее ее цветники, которые оформлены и выращены под руководством Т. П. Павловой. Ученики и взрослые создали на своей территории несравнимые

клумбы, одна из них посвящалась 70-летию Победы. Из цветов была выложена знаменательная цифра, которая очень хорошо читалась с фотоаэросъемки.

Первое место в большом «цветочном» конкурсе заняла молодая жительница райцентра Дарья Андриянова. Второе место - Тамара Гайдученко из Малиновки, третье - Светлана Демченко из Петровки. В ходе просмотра работ жюри определило и вклад в конкурс работников сельских библиотек, выделив работу Ларисы Викторовны Процкой, библиотекаря Малиновки, которая с такой любовью представила фотопрезентацию своего села.

Всех отличившихся в конкурсе пригласили для поощрения на предстоящее заседание клуба «Флора».

Ирина Орехова.

Культурная жизнь

За опытом в Иркутск

Мне и Владимиру Нестерову выпала честь быть в составе делегации, которая ездил за изучением опыта работы и обменом опытом нашей работы по развитию туризма. В состав делегации из Томской области, кроме нас, вошли начальник департамента по культуре П.Л. Волк, директор областного краеведческого музея В.В. Перехожев, профессор ТГУ Э.И. Черняк, заведующий отделом по культурному наследию департамента культуры П.Ю. Рачковский. Цель поездки в Иркутск - побывать в музеях под открытым небом и просто познакомиться с развитием туризма в этом крае. В Иркутске есть этнографический музей под открытым небом «Тальцы» на берегу Ангары. Он стоит уже 30 лет и является филиалом областного краеведческого музея. 22 года его возглавляет В.В. Тихонов, которому удалось поднять музей на высочайший уровень. Он вошел в десятку лучших музеев страны, на Урале признан лучшим. В нем побывали важные персоны, в их числе Президент России В.В. Путин. И все оставили о музее самые добрые отзывы. Бюджет этого автономного учреждения составляет 35 миллионов рублей. За счет туризма он зарабатывает более 11 миллионов ру-

блей. Площадь его составляет 70 гектаров, которые обслуживает более 150 сотрудников. Это архитектурная группа, научные сотрудники, экскурсоводы, реставраторы и люди других специальностей. Деятельность учреждения разнообразна: здесь принимают туристические группы, продают сувениры, устраивают различные забавы. Есть изба ремесел, ткачества, работают по бересте и дереву. Он привлекателен своей интерактивностью. Есть на территории чайная, ресторан, пляж. Люди могут покататься на лодках. Здесь сильная культурно- историческая база: размещены экспозиции, экспонаты, имеющие историческую ценность. Представлены все народности края.

Позже мы посетили Байкал и музей. Все три дня нашей поездки были насыщенными.

Нам посчастливилось всего посетить 13 музеев разных направлений, поучаствовать в двух пресс - конференциях, побывали в пяти православных конфессиях и монастыре. А потом состоялись рабочее совещание в Иркутске и пресс - конференция в Доме Европы, на которой интервью давал и Владимир Нестеров, рассказавший о нашем музее в «Топольках». Людям было интересно слу-

шать казачьего атамана.

Конечно, мы стоим в самом начале большого пути по развитию туризма. Начало положено доброе. Нет смысла пересказывать, что можно увидеть в «Топольках» и какое удовольствие люди от этого получают. Но надо развиваться дальше, привлекая к себе всё новых и новых туристов из разных уголков. Наш музей теперь имеет региональное значение. Потому ко всей нашей работе подключился как областной краеведческий музей, так и областной архив. Надо сделать наш музей смыслово значимым, историческим, а не только развлекательным, чтобы он занял достойное место в туристическом маршруте Томской области.

В.В. Нестеров по согласованию с департаментом по культуре пройдет курсы обучения в областном краеведческом музее.

Кстати, на районной карте еще много интересных мест, где мог бы развиваться туризм. И надо работать над этим. Удивительные места есть и у нас. Значит, их надо изучать. Тогда все чаще будет звучать фраза туристов: «А я поеду в Кривошеино в отпускное время. Там...».

Татьяна Нестерова,
заслуженный работник культуры РФ.

Просто о важном

Выступая на XV международной конференции «Краеведение и туризм» рамках Недели Русского географического общества в Томской области, губернатор Сергей Жвачкин озвучил мероприятия, которые внесли весомый вклад в развитие событийного туризма в регионе. В их числе фестиваль коренных малочисленных народов Сибири «Этюд Севера», гастрономический фестиваль «Царская уха», международный фестиваль сибирских ремесел «Праздник топора» и

межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Братина».

Областную программу по развитию туризма губернатор назвал не сборником проектов, а «настоящим туристическим компасом, который определяет направления работы, помогает учитывать особенности инфраструктурного развития региона и перспективные проекты каждого из его муниципалитетов».

Успех этих фестивалей, по мнению Сергея Жвачкина, необходимо закреплять, в том

числе улучшать инфраструктуру для гостей, приезжающих из других регионов и государств.

«При таком разнообразии возможностей, которые дает Томская область, наша богатая история, наш многонациональный народ, география и культура, важно уметь выделять главное, делать его простым и понятным, чтобы потом рассказывать и показывать людям», - сказал Сергей Жвачкин.

Соб. инф.

Как подготовились к зиме

В теплых залах

Традиционным стало для сферы культуры готовиться к работе в зимних условиях в сентябре-октябре, так как лето и ранняя осень - самая горячая пора. Культработники участвуют в различных мероприятиях и очень заняты. В сентябре было проведено производственное совещание, на котором перед руководителями всех очагов культуры поставили задачи, определили сроки выполнения работ по подготовке к зиме. Холодно раньше было в Вознесенском клубе. Здание это теперь утеплили. Необходимо еще отремонтировать крышу. С помощью депутата районной Думы Т.А. Зуевой приобрели шифер

для ремонта здания Елизарьевского клуба. Частично его уже сделали. Установили огражденные территории.

В Красном Яре пристроили помещение своей котельной, так как старая сгорела. Установили там новый котел. Приняли на работу 3 истопников, приобрели дрова. Так что в помещении очага культуры тепло. В Егорове подремонтировали крышу ДК.

Во все клубы запущено тепло. Так что проблем нет. Что касается ЦКД «Космос», сделан ремонт теплового узла, покрашили зрительный зал. Остается ждать прихода гостей.

Т. Иванова.

30 октября - День памяти жертв политических репрессий

Расстреляны ... и оправданы

Политические репрессии 20-50-х гг. XX столетия - одна из самых трагических страниц летописи нашей страны и края. За короткими строчками биографии каждого человека - его фамилия, тяжелая судьба, горе и слезы его семьи, искаленные мечты и надежды. Всё, что происходило в России, всегда отзывалось на нашей малой родине. Не исключением стали и сталинские массовые политические репрессии прошлого века.

День памяти жертв политических репрессий - памятный день, в который проходят траурные акции и мероприятия, посвященные памяти людей, погибших и пострадавших в ходе политических репрессий.

В 1992 году вышла в свет книга Владимира Запечного «Колпашевский яр». События, которые послужили к написанию этой книги, произошли в небольшом городке Колпашево Томской области - некогда административном центре Нарымского округа, отведенном для уничтожения «врагов народа». Со всего Союза свозили их сюда на верную гибель. Здесь в 1979 году накануне майских праздников в очередной раз обвалился край берега Оби почти в самом центре городка. Со стороны реки, с лодок, можно было увидеть страшную картину: из обрыва открывалось чудовищное захоронение. На этом месте в середине тридцатых годов был построен городок НКВД.

Особый интерес представляет собой книга «Белостокская трагедия», которая была издана в Томске в 1993 году. Ее автор - Василий Антонович Ханевич - житель села Белосток, исследователь истории своего села и потомок ссыльных поляков. В 1990-е годы усилиями Василия Ханевича, главы польской организации «Белый орёл», удалось восстановить список репрессированных и воздвигнуть монумент памяти погибших и отстроить разрушенный костел. При помощи той же организации прошли торжественные мероприятия по случаю 100-летнего юбилея Белостока. Позже село посетил глава польского города Белосток Тадеуш Трусколяский. «Белостокская трагедия» была написана о селе Белосток Кривошеинского района. На основе

ранее неизвестных архивных материалов НКВД и УВД, а также воспоминаний старожилов здесь рассказывается о трагической судьбе поляков в бывшем Советском Союзе периода советского тоталитаризма. В основе повествования лежит судьба жителей польского села, основанного в конце 19 века переселенцами поляками. В эпоху гласности, когда у людей появился доступ к ранее засекреченным архивам, Василий Антонович полностью восстановил хронологию событий. Около 100 арестованных в Белостоке были расстреляны, тела - сброшены в реку, члены их семей объявлены врагами народа. Обнаруженные факты так впечатлили Василия Ханевича, что человек с образованием экономиста превратился в скрупулезного исследователя, который вынес на суд общественности страшную правду.

А в 1998 году вышел сборник архивных документов серии «Из истории земли Томской» под названием «Сибирский Белосток». Составитель В.А. Ханевич. Здесь также помещены списки и фотографии жителей села, репрессированных в 1937-1938 годах.

С момента вступления в силу Закона РСФСР № 1761-1 от 18 октября 1991 года «О реабилитации жертв политических репрессий» до 2004 года было реабилитировано свыше 630 тысяч человек.

Чтобы сохранить память о жертвах и помочь людям восстановить историю их семей, общество «Мемориал» в 1998 году приступило к созданию единой базы данных, сводя вместе информацию из региональных Книг памяти.

Наталья Пахомова,
главный специалист муниципального архива.

Скоро итоговое сочинение

У выпускников средних школ началась горячая пора. 11-классники активно готовятся к государственной итоговой аттестации. Как условие допуска к ней по образовательным программам среднего общего образования проводится итоговое сочинение. Ученики 11-х классов будут его писать 3 декабря 2015 года.

С рекомендациями, сроками, продолжительностью, требованиями проведения итогового сочинения можно ознакомиться на сайтах образовательных учреждений, сайте управления образования (krio.edu.tomsk.ru), сайте дКакепартамента общего образования Томской области (edu.tomsk.ru).

Надежда Колмакова.

Колонка ихтиолога

За леща замолвим слово

Лещ – рыба очень популярная в России. Она принадлежит к семейству Карповых, а мелких представителей этого вида называют подлещиками.

Лещ всегда являлся очень привлекательным трофеем для рыбаков. Его можно ловить в разное время года, и от этого ловля леща становится только интереснее. Есть 2 вида леща: полупроходной (серебристый) и жилой (бронзовый). Серебристого леща по-другому называют густерой. Ареал его обитания достаточно ограничен, поэтому рыбаки больший интерес проявляют к более крупному бронзовому лещу.

Растут лещи быстро. Длина лещей, проживших 10 лет, достигает 75 см, вес 8 кг и более.

Летний клев леща начинается через 10-15 дней после нереста и бывает хорошим, если икромет прошел дружно, без перерывов. После икромета питаются на местах нереста, нередко поедая икру щуки и окуня. Нерест леща начинается при температуре воды 12-16°C в мае южных районах, в начале июня - в северных районах.

Размер леща зависит от среды его обитания, в среднем вес этой рыбы бывает около 5 кг весом. Самого крупного леща удалось поймать в одном из озер в Финляндии в 1912 году, весила эта рыба 11,5 кг.

Лещ имеет нежное и жирное мясо, у которого есть только один существенный недостаток – большое количество костей. Поэтому чаще всего пойманную рыбу солят, вялят или коптят, реже – жарят. Поэтому нежирных лещей, которые весят менее полутора килограмм, в народе называют «фанерой», из-за минимального количества мяса и обилия костей. Крупных и жирных лещей считают достойным трофеем, потому как они обладают действительно прекрасными вкусовыми качествами.

Геннадий Шиянов,
начальник Томского филиала
ФГБУ «Верхнерыбвод».

Ярмарка будет

31 октября состоится очередная районная сельскохозяйственная ярмарка.

Вопрос о забое скота на мясо решен следующим образом. Разрешено забивать на подворье свиней, кроликов и мелкий рогатый скот с после-

дующим клеймением на вету-частке. Крупно-рогатый скот подлежит забою только на специализированном забойном пункте.

Чем болели в октябре?

В октябре большинство наших земляков чувствовали себя неплохо. Зарегистрировано 4 случая внебольничной пневмо-

нии, 6 человек переболели гастроэнтеритом и четверо энтеровирусной инфекцией. За неделю ОРВИ перенесли 6 сельчан.

В составе «Снежинки»

На днях в коллектив Кривошеинской детско-юношеской спортивной школы пришло письмо-приглашение на одну из ее воспитанниц. Кристина Канашкова, занимающаяся с 2007 года хоккеем у тренера Виктора Кузнецова, приглашена в состав женской команды «Снежинка» г. Ачинска Красноярского края. Девушка не раз выступала в составе сборной за

честь района и области. В прошлом году приняла участие в турнире по хоккею в г. Ейске. И вот теперь Кристина в составе команды «Снежинка» примет участие во Всероссийском фестивале по хоккею среди любительских команд. Он продлится с конца ноября 2015 года по март 2016-ого. Пожелаем нашей землячке удачи!

Соб. инф.

Сделайте платеж до конца декабря

Управление ПФР напоминает участникам Программы государственного финансирования пенсий о необходимости сделать платеж добровольных страховых взносов до 31 декабря 2015 года для получения финансирования за 2015 год. Сумма перечисления не может быть менее 2 тысяч рублей. Максимальная сумма, которая финансируется государством – 12 тысяч ру-

блей. Специалисты Управления направили почтой участникам Программы квитанции для оплаты. Для тех, кто ранее осуществлял платежи через бухгалтерии своих работодателей, следует подать заявление на перечисление в 2015 году по месту работы. Вопросы по телефону – 2-12-50.

Е. Шамак,
начальник УПФР
в Кривошеинском районе.

ГРАФИК приема граждан по личным вопросам руководством ОМВД России по Кривошеинскому району в ноябре 2015 г.:

Начальник ОМВД **Шлапаков Александр Васильевич** - 7 ноября 2015г. с 10.00 до 13.00, 9 ноября 2015г с 17.00 до 20.00, тел. 2-15-62.
Заместитель начальника ОМВД **Штоббе Артем Витальевич** - 21 ноября 2015г. с 10.00 до 13.00, 16 ноября 2015г. с 17.00 до 20.00, тел. 2-12-46.
Заместитель начальника ОМВД **Мельникова Светлана Викторовна** - 28 ноября 2015г. с 10.00 до 13.00, 23 ноября 2015г. с 17.00 до 20.00, тел. 2-17-81.
Начальник ОМВД **Шлапаков Александр Васильевич** будет проводить личный прием граждан в с. Иштан 5 ноября 2015г. с 16.00 до 19.00 и «прямую линию» 12 ноября 2015г. с 18.00 до 19.00 по тел. 2-15-62. Также письменные предложения, жалобы и заявления можно оставить в дежурной части ОМВД по адресу с. Кривошеино, ул. Октябрьская, 6.

Коллектив Управления Образования выражает глубокое соболезнование Бычкову Владимиру Александровичу по поводу смерти **МАТЕРИ.**

Коллектив Белобугорской школы выражает глубокое соболезнование семье Тимченко по поводу смерти **Тимченко Владимира Леонтьевича.**

Районная Администрация глубоко скорбит по поводу гибели **Иванова Бориса Семёновича** и выражает соболезнование его родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Самойловой Тамаре Геннадьевне по поводу трагической гибели мужа **Иванова Бориса Семёновича.** Семьи Дурыченко, Мазур, Атанасова, Воронов.

Продам

Срочно квартиру 500т.р., торг, тел. 8-983-343-05-93.

3-хкомнатную квартиру, тел. 8-961-891-41-67.

3-хкомнатную квартиру, тел. 8-909-544-12-00.

2-хкомнатную квартиру, тел. 8-953-928-33-46.

Квартиру в 3-хквартирнике, тел. 8-962-779-52-02.

Куплю

Мясо говядины, конины, тел. 8-960-972-58-03, 8-952-891-04-00.

Мясо говядины, конины, баранины. Шкуры, живым весом КРС, цена договорная, тел. 8-952-754-35-33, 8-906-955-28-14

Сниму

Благоустроенное жильё на длительный срок, тел.8-913-111-98-96.

Кухни, шкафы-купе.
Тел. 8-952-887-6787, 25-57-05.

ПИЛОМАТЕРИАЛ В АССОРТИМЕНТЕ.
Доставка. Тел. 8-953-913-4777.

Магазин «**ТАТЬЯНИН**»
с. Кривошеино, 25.

Большое поступление верхней зимней одежды с 46 по 70 размер. Приглашаем вас за покупками.

Администрация **Володинского сельского поселения информирует общественность** о возможном предоставлении в аренду нежилых помещений, расположенных по адресу: Томская область, Кривошеинский район, с. Володино, ул. Коммунистическая, 31, помещение №2, общей площадью 15,1 кв.м.; помещение №5, общей площадью 15,2 кв.м.; и нежилых помещений, расположенных по адресу: Томская область, Кривошеинский район, с. Володино, ул. Лесная, 2, площадью 139,7 кв.м. и площадью 36,2 кв.м. Телефон для справок: 4 54 33.
Р. Петрова, глава Володинского сельского поселения.

Коллектив магазина «Ассорти» выражает глубокое соболезнование Савицкой Ю.Ю. по поводу смерти **БРАТА.**

Коллектив Красноярской средней школы скорбит по поводу преждевременной смерти **Тайлашевой Екатерины Михайловны** и выражает глубокое соболезнование её семье, родным и близким.

Скорбим в связи с трагической гибелью хорошего человека **Колбышева Андрея Анатольевича.** Казаченко (Кривошеино, Томск, Санкт-Петербург)

Жильцы дома №27 по ул. Октябрьская выражают глубокое соболезнование Самойловой Тамаре Геннадьевне по поводу смерти мужа **Иванова Бориса Семёновича.**

О проведении публичных слушаний

Распоряжение № 24 от 22.10.2015 г. На основании решения Совета Иштанского сельского поселения Томской области Кривошеинского района от 22.10.2015 № 118 «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Иштанское сельское поселение Кривошеинского района Томской области»

1. Провести публичные слушания по проекту решения Совета Иштанского сельского поселения Томской области Кривошеинского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Иштанское сельское поселение Кривошеинского района Томской области» 30 ноября 2015 года.

2. Определить место проведения публичных слушаний - здание ДК с. Иштан по адресу: с. Иштан, ул. Лесная, 1а, время проведения - 15:00 часов местного времени.

3. Утвердить состав рабочей группы по проведению публичных слушаний:

Маленкова Л.В., глава Иштанского сельского поселения, председатель Совета Иштанского сельского поселения;

Зубкова Н.А., и.о. управляющего делами администрации Иштанского сельского поселения;

Каземирчик Л.И., заместитель председателя Совета Иштанского сельского поселения;

Бондарчук Н.Ю., специалист по земельным ресурсам и муниципальной собственности Администрации Иштанского сельского поселения.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Районные вести».

Л. Маленкова,
глава Иштанского
сельского поселения.

Продолжается подписка на газету «РАЙОННЫЕ ВЕСТИ»

Цена подписки на 1-е полугодие 2016 ГОДА ОСТАЁТСЯ ПРЕЖНЕЙ - 432 РУБЛЯ.

Подписку можно оформить в отделениях связи и у почтальонов.

РАЙОННЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ: МУП «Редакция газеты «Районные вести» Кривошеинского района».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Иван Алексеевич Шиянов.

За достоверность фактов ответственность несут авторы публикаций, за рекламу, объявления – рекламодатели.

Адрес редакции: 636300, с. Кривошеино Томской области, ул. им. Ленина, 26 e-mail: krvesty@mail.ru
Телефоны: 2 13 64, отдела писем 2 14 75
Адрес издателя: 636300, с. Кривошеино Томской области, ул. им. Ленина, 26

Компьютерный набор: редакция кривошеинской газеты «Районные вести». Отпечатана в ЗАО «Пресса»-Томская городская типография. Адрес: 634003 г.Томск ул. Дальне-Ключевская, 62. тел. (38-22) 65-26-06.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области (г. Томск). Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ-70-00082 от 10. 07. 2009 г.

Газета выходит два раза в неделю. Номер подписан в печать 27.10.2015 г. по графику в 16:00, фактически в 16:00. Цена свободная. Печать офсетная. Индекс 54222. Объем 1,0 п.л. Тираж 2525 Заказ 4294